□史钧

互动游戏

男女博弈不是单机游戏,而 是互动游戏。如何互动也是学问, 否则此前付出的所有努力都是白 费心机。为了保卫择偶成果,大家 都需要努力讨好对方,有些女生 会尽显幼稚情调,喜爱各种琐碎 但无用的东西——小花小草、小 鱼小鸟、小猫小狗,甚至对一个小 小的生日卡片都能兴奋半天。这 种简单幼稚的情怀为男生提供了 可行的讨好窗口。不停地送上小 礼品的男生,其实就是不停地维 持互动的男生。他们在用廉价的 形式不断提醒女生:我在这里,请 不要再去评估其他男生。女生略 带惊喜的反馈也在表达自己的意 思:我知道了啦!

如此肉麻的互动过程,就叫恋爱。

良好的互动当然需要讲究实效,目的是不断测试对方的情商和智商,顺便探测对方的性格特征和处事能力。如果双方性格不搭,智商与情商不同步,就很难维持恋爱关系。

在互同,男的是想要充实,所用各人,所用各人,而 动 女生更人 的 是要 大 一 , 男的是想要, 为 了 内 定 是 更 是 更 的 的 变 生 更 人 的 变 是 更 多 的 内 空 是 更 的 的 变 全 更 人 的 变 全 更 人 的 变 全 更 人 的 变 全 更 人 的 变 全 更 人 的 变 全 更 相 物 次 全 量 度 的 的 变 全 更 相 物 次 全 量 度 的 的 变 全 更 相 物 次 全 是 里 有 与 最 要 是 也 , 能 脾 令 在 里 的 的 变 全 更 机 实 应 , 的 单 经 要 测 , 有 生 更 的 的 变 是 更 , 有 生 更 的 的 变 是 更 , 有 生 更 的 , 而 动 使 断 无 取 出 而 动 使 断 无 取 出 而 可 , 的 有 更 的 , 而 动 使 断 无 取 出 而 的 , 而 动 使 断 无 取 出 而 的 , 而 动 使 断 无 取 出 而 的 , 而 动 使 断 无 取 出 而 的 , 而 动 使 断 无 取 出 而 的 , 而 动 使 断 无 取 出 而



恋爱中的男女博弈

为什么男人爱吹牛,女人爱八卦?为什么男人择偶时喜欢"以貌取人",而女人更看重"经济实力"?为什么男人多为"萝莉控",而女人多为"大叔控"?"文津图书奖"得主、生物学博士史钧长期从事进化论和社会生物学领域的科普写作,在新书《爱的进化:两性博弈的逻辑》中,他从进化论视角解释人类婚恋行为,引导人们科学认知爱情与婚姻的本质,深度理解婚姻的意义。在作者看来,男女博弈并非处心积虑设计的结果,我们应该用平常心看待男女博弈。尽管有些博弈策略显得冷静而薄情,却也并不妨碍真情的流露。

心,更加善解人意,对女生百般应承、小心伺候。唯有如此,才能建立持久的恋爱关系。稍不顺心就大打出手的男生,恐怕只能与母夜叉谈情说爱。

恋爱成本

为了进一步探测男生的诚意,对抗雄性欺骗,女生还会在互动过程中故意提高交往成本。

雄性欺骗的手段大多廉价, 否则收益不足以抵销行骗成本。 如果行骗成本高于收益,就谈不 上欺骗,而是在做公益。只有廉价 的行为才能构成欺骗,所以提高 恋爱成本是防范雄性欺骗的重要 手段,也是恋爱阶段的重要任务。

其实恋爱阶段的交往成本并不高,看一场电影、喝一杯奶茶, 就可以制造巨大的惊喜,恋人愿意称之为浪漫。最浪漫的事情其实不是花钱,而是花时间,那是屏蔽雄性欺骗的必杀技,属于隐性的恋爱成本。

恋人之间卿卿我我是营造浪漫氛围的必备前提,比如在点着蜡烛的房间慢慢吃饭,在不花钱的月光下漫无目的地散步,在免费开放的情人湖边有一搭没一搭

地谈心,所有活动都没有直接的目标,大家完全可以慢慢来。之所以慢慢来,是因为需要消耗时间。 钱可以省,但时间不能省,这就是恋爱的时间成本。

时间成本是对雄性欺骗的严峻考验。骗子在陪伴一个女生的同时,必然很难再陪伴另一个女生非常不满,没时间聊天也是罪无可赦,因为那表明男生没有的时间成本的意愿,谁知道他的时间都用在谁的身上了?

在时间成本制约下,恋爱时间越长,反欺骗效果越好,因为成本远超骗子的心理承受预期。如果不是真心相爱,迟迟不能得手的骗子只能选择离去。如果能骗一辈子,其实就是真心相爱。

除了时间,唠叨是另一种恋 爱成本。

 办法只有一个,那就是模拟幼们的应,那就是模似幼们的应,看看男儿状毫无看男儿状毫无对现就着一些看得,她们,话,一直说,他一直说,在一些不,都是因的变性,就一直的男性,都是因对的男性,就有是因为,恐惧有在婚姻的资源,恐怕也很难婚姻的资源,恐怕的披靡。

容忍欺骗

尽管女性防范雄性欺骗的工作已经相当完善,但媒体仍然时常会曝出一些匪夷所思的诈骗案例。客观来看,骗子的手法并不高明,大多是些惯用的江湖伎俩,却总有女人会成为牺牲品,表明有些女人很容易受骗。那她们为什么没能保护好自己呢?

因为被骗也是一种特殊的互 动形式。

作为一个极端,绝不相信男人的女人也绝不会留下后代。水的女人也绝不会留下后代。水时,还要保持相对单纯的心理,还要保持相对单纯的心理状态,否则就会看破红尘,洞至于没有其人的心机,以至于没有任何男人会入她的法眼。如此一来,她那冰清玉洁的基因也就无法遗

4下-

欺骗

由此造成的结果就是,许多 女人都容易听信甜言蜜语,一句 白头偕老就足以感动落泪,甚至 以身相许。岂不知美好的誓言大 都不会兑现。所谓海枯石烂天长 地久,都是骗人的经典。

只能听信谎言,容忍有限程度的

所以女性在恋爱中不能总想着防骗,她们必须善于发现男性的优点。有时发现优点更为重更,只有和自己喜欢的男性在一起,才能建立快乐的恋爱关系,否则就只能算作逢场作戏。当然,认真地逢场作戏,未必不是一种智慧。

(本文摘选自《爱的进化:两性博弈的逻辑》,标题、小标题为编者所加)



《爱的进化:两性博弈的逻辑》 史钧 著 世界图书出版公司

编辑:曲鹏 美編:陈明丽



"讲文明树新风"公益广告